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struito va in rovina; ad evitare la quale 
urge la costruzione del resto della via, tanto 
da arrivare almeno per ora al paese di Limo-
sano, ed uscire così dall'aperta campagna. La 
spesa non è rilevante, giusta gli studii fatti, 
trattandosi di pochi chilometri fino a Limo-
sano e poscia fino a Sant'Angelo Limosano. 

I chilometri già costruiti lo furono dai 
Comuni interessati di Montagano, Limosano 
e Sant'Angelo Limosano, come strada obbliga-
toria. Faccio rilevare ciò per dedurne la ne-

cessità della costruzione del resto a prefe-
renza. 

Presidente. L'onorevole sotto-segretario di 
Stato pei lavori pubblici ha facoltà di parlare. 

De Martino, sotto-segretario di Stato 'pei lavori 
pubblici. Terrò conto della raccomandazione 
del mio amico De Graglia e cercherò il mi-
glior modo possibile per poterla soddisfare, 
nei limiti, naturalmente, della presente legge 
e dei fondi stanziati. 

Presidente. 
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Campobasso 74 Diramazione della strada provinciale 73 per Bagnoli, 
Civitanova del Sannio alla strada provinciale Aqui-
lonia nei pressi di Pescolanciano 50,000 250,000 

Campobasso 75 Strada dal ponte dei 25 archi sul Volturno per Mon-
tevoduni, Longano, alla Nazionale dei Pentr i . . . . 40,000 . 140,030 

Campobasso 79 Strada dalla provinciale Cerrosecco in Bonefro per 
Santa Croce di Magliano alla Capitanata 20,000 80,C00 

Caserta 81 Completamento della strada di comunicazione diretta 
tra il circondario di Frosinone e Gaeta pei tenimenti 
di Vallecorsa e Lenola 

» 
» 11,000 

A questo punto, l'onorevole Mezzanotte ha 
proposto un'aggiunta la quale consiste nel 
mettere, dopo le parole: tra il circondario di 
Frosinone e Gaeta, queste altre: « Chieti, 99, 
completamento della strada di San Valentino 
alla provinciale di serie, fra Casaleincontrada 
e Pretoro, lire 106,245. » 

L'onorevole Mezzanotte ha facoltà di par-
lare. 

Presidente. L'onorevole Mezzanotte ha fa-
coltà di svolgere la seguente aggiunta : 

Dopo le parole: « Caserta, 81, completa-
mento della strada di comunicazione diretta 
tra il circondario di Frosinone e Gaeta, per 
i tenimenti di Valle Corsa e Lenola, L. 11,000» 
aggiungere le altre: « Chieti, 99, completa-
mento della strada di San Valentino alla 
provinciale di serie, fra Casaleincontrada e 
Pretoro, lire 106,245. » 

Mezzanotte. In fatto di strade la provincia 
di Chieti ha dovuto provvedere quasi a tutto 
da se. A differenza di ogni altra Provincia m 

del Regno, il suo territorio non è solcato da 
un sol chilometro di strade nazionali. 

La sua rete stradale si è dovuta iniziare 
ab imis fundamentis in quest'ultimo ventennio 
con inauditi sacrifizi. 

Or fra-le strade, da cui si attende mag-
gior concorso allo sviluppo economico della 
mia Provincia, è quella segnata ai n. 99 della 
legge del 23 luglio 1881, mercè la quale, 
molti Comuni addossati al monte Maiella sa-
rebbero stati allacciati alla stazione di San-
valentino sulla ferrovia Castellammare Adria-
tico-Roma. 

Questa strada che si costruisce a cura dello 
Stato, col rimborso della metà per parte della 
Provincia, completata da un lato sino al co-
mune di Serramonacesca, e dall'altro lato 
al comune di Roccamontepiano, attende, per-
chè si utilizzino i tratti eseguiti, che si co-
struisca quella di congiunzione da Roccamon-
tepiano a Serramonacesca. Rispondendo i ca-
ratteri di questo tratto di congiunzione perfet-
tamente a quelli indicati nelle leggi ultima-


